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Kecskeméti lapok
Egyes szám ara 2 fillér.

Megjelen minden nap, 
hétfő és unneputani nap 

kivételével.

Szerkesztéseg és kiadó­
hivatal .

Bodat-nagy-átcsa 151. ai. 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó óaesee 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda

A fonál.
Tisza István gróf, az ügyvezető 

kormányelnök Becsben van, a király 
előtt. A súlyos helyzetben, amelyben 
minden bizonytalan, az az egy feltétlen 
bizonyosság, hogy Tisza István ezúttal 
is a legteljesebb nyomatékossággal 
sürgeti az illetékes tényező előtt vég­
leges elbocsájtásai. Állasában a köznek 
többe nem szolgálhat s a szabadelvű­
part sem hajlandó továbbra cselekvési 
szabadsagai áldozatul hozni a szituá­
ciónak.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a 
korona ezeknek az argumentumoknak 
súlya elől nem fog elzárkózni. A Tisza- 
kormány el fogja hagyni helyet. Ha 
nem a legközelebbi napok egjiken, 
úgy midenesetre igen közeli jövőben. 
Am a helyzetnek véleményünk szerint 
nem ez a súlypontja. Mert távozzék 
bar a kormányelnöki székből Tisza 
István gróf, és intézze az ügyvezetés 
jc’ilcgével más férfiú az ország ügyeit, 
ezzel még korántsem vagyunk túl azon 
a veszedelmes holt ponton, amelynél 
a kibontakozás a királynak Budapest­
ről való elutazásával április havaban 
megrekedt.

A legközelebbi cél ennek követ o
kéziében — egeszen eltekintve attól, 

ki ul a kormányszékben — csak az 
! lehet, hogy a holt ponton keresztül­

jussunk. Más szóval. bázist kell találni 
arra, hogy a korona es a koalíció 
álláspontja kozott a kompromisszum 
fonalának a szalai újra szövődhessenek. 
Mert a fáradozások ma is csak arra 
irányulhatnak, hogy a koalíció, mint 
többség, kormányzó organizációvá is 
lehessen es hogy ennek előfeltétele­
képpen megállapítható legyen egy 
olyan kormányzati programiig mely a 
másik alkotmányos faktor áltál is el­
fogadhatónak bizonyul.

E pillanatban a koalicio felirata 
mar minden \ alosziuüseg szerint a ko­
rona birtokában van. A kérdés tehát 
csak az lehet, alkalmas instrumentum­
nak fog e bizonyulni ez az elaborátum, 
hogy további tárgyalások alapját ké­
pezze? Ismerjük a munkálat hiányos­
ságait és hézagait. Tudjuk, hogy min­
den egyes problémát tag keretek kö­
zött, nagy latitude-ök engedésével 
tárgyal. Ilykeppen tehát minden az 
interpretáción fordul meg. 1 logy értel- 
az urak a maguk feliratának egyes 
posztulátumait ? Ez lesz most a leg­
fontosabb kérdés. Elismerjük, hogy itt 
a tárgy akis és kölcsönös felvilágosítás 
eredményekhez vezethet. Mert a fel­
irat, ha homályos és sokertelmü, éppen 
e természeténél fogva hidakat fel nem 

éget. De Apponyi gróf nyíltan is meg­
mondotta, hogy a koalíció ultimátumo­
kat a koronának nem szegez.

.\m ha feliratában nem is teszi, 
cselekedheti az interpretációban.

A kibontakozás nagy, országos 
érdekeben óhajtjuk, hogy ne tegye 
meg itt sem. Az uraknak a felirati 
vitában az volt a legerősebb argumen­
tumuk, hogy inkább megmaradtak az 
általánosságoknál, semhogy magukat 
megmásithatlanul leszögezzek. Most 
módjukban lesz beigazolni, hogy való­
jában ez es nem más indok vezette 
őket. Módjukban lesz az interpretáció­
ban áthidalni a többség es a korona 
álláspontja között ma még fennálló 
differenciákat. Módjukban lesz közele­
dés által becsületes kompromisszumnak 

i útját egyengeti. Mérséklettel es az or­
szágos erdekek mindennek elébe he­
lyezésevei az a feladat meg lesz oldható.

1 la azonban korona es koalíció 
között érintkezési pontot nem talál- 

I nak, avagy eppen nem is keresnek, 
akkor, hagyja bar el helyet Tisza 
István, mi a kibontakozás lehetőségét 
nem találjuk meg. A inig a helyzet a 
tárgyi nehézségek tekintetében mai 
holt pontjáról ki nem mozdittatik, 
addig a szemelj i kérdések előtérbe 
állítása — bar e momentum jelentő­
seget sem kicsinyeljük — csak eltereli

1 A H C A. >

De mikor az ember részeg.
Irta: Bogoss Endre —

(Folyt, es vége.)

A házmester ezeket is elkapta, s 
akasztofa humorral egyiket a jobb, mási­
kát a balfulére akasztotta, hogy úgy néz­
tek ki, mintha tekergő kígyók lógtak 
volna alá a füleiről.

— Eredeti ember! — jegyezte meg 
Malnay, akaratlanul is földerülve.

Végre átadott még egy mellényt, a 
mit meg Pál a karjára fűzött, hogy úgy 
tűnjön fel, mintha valami tunika lett volna 
rajta.

Ekkor aztán a részeg ember félre 
csapva fején a behorpasztott, lyukas te­
tejű kalapot, és kérges tenyerével tap­
solva, elkezdett duhajkodó kedvében kö­
röskörül táncolni a szobában, hogy a kis 
rajkuk ijedve menekültek előle ja sarokba.

Málnaynak kezdett tetszeni ez a bo­
londos ember; és mikor felhagyott a 
tánccal, amit virtuskodásból toborzónak 
nevezett, — gunyorosan dicsérő hangon 
szólt hozzá :

— No maga Pál igazi ötletes és ki­
csapongó legény a talpán ! Ilyent még 
nem láttam az eletben soha.

— Do mikor az ember részeg! Nagy­
ságos uram, replikázott önérzetesen az el­
ázott ember.

— Hogy még jobb kedve legyen, 
hát igya ki Pál ezt a kis lőrét! S ezzel 

átadott neki Malnay egy linóm konyak­
kal telt üvegcsét.

A házmester rézeres szemei öröm 
árban úsztak, mikor a kezibe fogta a kis 
üveget. Alaposan végigforgatta, műér tőén 
megszagolta, majd egy hajtókára mind 
kiitta s azután, mint a ki jó végezte a 
dolgát, a kiürített üveget lehajitotta a 
földre.

— Ejhaj, csuhaj la! Nagyságos uram! 
rikácsolta akkora, tántorogva, hogy majd 
elesett: Mit tehet róla, mikor az ember 
részeg ! ?

Málnay láthatta az eddigiekből, hogy 
mit tud az ö házmestere. Most már arra 
volt még kiváncsi, hogy mit ér a kerté­
sze? Eölszóiitotta hat, hogy menjen ki 
vele és ültesse el a parkban a rózsafákat.

Pál szót fogadott s kezébe vette a 
felesége által előke ritett ásót. De alighogy 
kiért a szabadba s fölakarta emelni az 
ásót, hogy virtusát produkálandó, körül­
forgassa a levegőben : egyszerre hanyatt 
vágódott, hogy csak úgy nyekkent s csak 
jó hosszú idő múlva birt megmozdulni, 
amikor aztán nyöszörögve fetrengett a 
sáros földön, mint disznó a pocsolyában. 
De még ily állapotában is ki tudta nyögni 
nagy nehezen kedvenc mondását : De 
mikor az ember részeg, nagyságos uram !

Nohút ennyi untig elég volt Málnay­
nak a látványosságból. Azért megparan­
csolva a házmesternének, hogy a rózsa­
fákat temettesse el, mig közelebb ismét 
kijön, ott hagyva a részeg embert, a ki 
már kezdett föliápászkodni, visszaindult 
a villából, melynek lakását meg se te­
kintette . . .

Az alkony pírja a szélcsendes idő­
ben liiaszinre festette a ködszerü párá- 
zattil bevont hegyvidéket s Málnay az 
ózondus levegőt teletüdővel szíttá magába.

Elandalodott a zöldülő bokrokban 
rejtőző fekete rigó föl fölhangzó panaszos 
szaván, a feje fölött elsurranó szárnyas 
bogárkák altató zümmögésén és az erdőőr 
távolból fölharsanó kürtjének hangján.

Most latja, most érzi csak igazán: 
mily üdítő a szabad természet balzsamos 
lehelete !

Es amint így ábrándozott s részeg 
házmesterének vakmerő, frivol viselke­
désére gondolt, önkéntelen eszébe jutott, 
hogy valamikor, talán nem is olyan régen, 
amikor már özvegy volt, ő is mulatott 
nem is egyszer az orfeum szeparéjában 
egy ünnepelt táncosnővel és hódi tó pezs- 
gözés közben ő is élvezte a bájos miss 
mámoritó édes csókját és forró ölelését. 
De másnap már mindannyiszor bágyad­
tan, kedvetlenül gondolt vissza éjszakai 
élmény eire.

Mindenki úgy mulat, ahogy tud, vagy 
ahogyan teheti. Miért ítélje hát el szigo­
rúan ezt a szegény ördögöt, hogy a sarga- 
földig leitta magát? Hiszen ez az ő egye­
düli mulatsága, ami neki nem is árt. Hol­
nap már a szabad természet ölén, az 
istenadta áldott jó levegőnek üdítő hatása 
alatt fölfrissülve, bizonyára megint olyan 
egészséges lesz, mint a makk és kedvvel 
dolgozik hajnalhasadtától naplementig s 
lehet, hogy hosszú idő múlva kerül ismét 
abba a helyza tbe, hogy elmondhatja:

— De mikor az ember részeg, nagy­
ságos uram !

Átéli évadra 
szükséges koksz nyári beszerzésére előjegy- DftMnUim J n/w 

zések elfogadtatnak fÍT ftvövllUílUIII A. Ibg
építkezési- és tüzelő­
anyag üzletében.
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a figyelmet a lényegről, anélkül, hogy 
lényegileg a fejlődésben tovább jutnánk.

Rámutatni óhajtunk erre éppen 
abban a pillanatban, amikor a politi­
kai világ figyelme szinte kizárólag a 
személyi kérdésre irányul s a helyzet 
tárgyi nehézségei a második harc 
vonalba jutottak.

Kecskemét csatornázási szabály­
rendelete.

i.
Közmondásos elhanyagolt állapotban 

volt sokáig Kecskemét csatornázása. A nyílt 
utcai csatornák sehogyse feleltek meg a 
célnak, melyei t Ictesittettek ; a házakból 
beléjük eresztett víz összegyülemlelt s a 
meleg idők beálltával bűzös posványok 
képződték mindenfelé. Emellett a ható­
ságnak örökös baja volt a lakossággal, 
mely csöppet se vette komolyan azt a 
tilalmat, hogy a szennylét nem szabad az 
utcára folyatni. Igazi kloákakat láthatott 
az ember különösen a félreesőbb utcák 
bán, melyeket el nem lehetett tüntetni 
semmifele óvó intézkedésekkel.

Az utóbbi időben azonban sokat ja­
vultak az állapotok A varos forgalmasabb 
utcái alatt ma már födött csatornák van­
nak s hamarosan itt lesz az idő, mikor 
azok a város belterületét egészen behá­
lózzák.

Azok a feltételek, melyek inellett a 
csatornákat építeni fogják, igen előnyösek 
a lakosságra nézve; eltekintve attól, hogy 
a költségek oroszlánrészét a varos pénz 
tára fedezi, a lakosságnak kettős előnye 
származik a csatornázásból, a viz könnyen 
lefolyik, nem zaklatják örökösen a ház­
tulajdonosokat a hatóság emberei, emel 
lett pedig beláthatatlan egészségügyi elő 
nyöket biztosítanak a födött csatornák. 
Valóban minimálisnak mondható az az 
összeg, amelylyel a magánosoknak a csa­
torna építéshez hozzá kell járulniuk. 
Egy-egy háztulajdonos a telke előtt elhú­
zódó közcsatornára, tekintet nélkül annak 
méretére, folyóméterenként í koronát fi 
zet, emellett természetesen a házukból 
kivezető magáncsatornák költségeit ők 
viselik.

A város hivatalos lapja legutóbbi 
számában közuite Kecskemét csatornázási 
szabály rendeletének tervezetét. Ennek 
részletes ismertetését jövő számunkban 
adjuk közre.

Hírek az országból.
= Rákóczi születésnapja Kassáról 

írják : A kassai 48 as honvédegylet abból 
az alkalomból, hogy Rákóczi Ferenc ham­
vait Kassára hozzak, felhívta a társegyle­
teket, hogy ők is hassanak oda, hogy II. 
Rákóczi Ferenc születésének napja tör­
vénybe iktattassék s egyúttal nemzeti 
ünnep legyen. E határozatot a kassai 
egyesület megküldi a törvényhatóságok­
nak a képviselőházhoz leendő hasonszel- 
lernü fölterjesztés készítésé céljából.

= Újságírók ünneplese A magyar 
vidéki hirlupirasnak ünnepe volt vasár­
nap. Az újságírói munkásságot ünnepelte 
a szegedi közönség abból az alkalomból, 
hogy Kubinyi Zsigmond és Békefi Antal 
lapszerk< sztők hírlapírói működésük ne

gyedszázadához értek. Az ünnep benső­
séges volt és a társadalom széles rétegei 
bői szépszámú közönséget vonzott a város­
háza nagytermébe, ahol délután négy 
órakor folyt le az ünneplés. Az ünnepel­
tek érdemeit dr Lázár György polgár­
mester méltatta emelkedett hangú beszéd 
ben, melynek keretében díszes emlék 
albumot nyújtott át, mire Békefi Antal 
meghatottál) mondott köszönetét. A vidéki 
hírlapírók nevében Szávay Gyula üdvö­
zölte az ünnepeiteket, akik az ország 
minden részéből számos gratulációt kaptak.

= Nagy öntöző csatornák az Alföldön. 
A tavalyi szárazság szomorú következ­
ményei két irányban mozgatták meg a 
gazdákat : a talaj észszerűbb művelésére 
gözrkeszövetkezetek alakulnak ország • 
szerte, de másrészt örömmel vehetjük tu­
domásul azt is, hogy hatalmas öntöző 
müvek építését kezdeményeztek az Alföl­
dön. Egyelőre két nag\ öntöző csatorna 
építéséről adunk hirt Aradról : az egyik 
mű Aradvármegi e északi részét, a másik 
csatorna Arad , Csanád- és Békésmegyé­
ket látná el vízzel.

= A resicai banyaszerencsetlenseg 
Az A Imássy-aknában tegnap borzalmas 
bányaszerencsétlenség tölteni, mely alka­
lommal összesen 21 bányász tunt el, kik 
kozni 9 bányász holttestét megtalálták, 
12 munkás azonban eddig nem került 
meg. A vizsgalatot nagy erélylyel és szi­
gorral folytatják, azonban azt tiz nap elölt 
alig lehet befejezni, mert a szerencsétlen­
ség színhelye még mindig nem közelít­
hető-meg. Eddig a vizsgálat megállapí­
totta, hogy a szerencsétlenségei a bánya­
lég gyakran előforduló kiömlése, teíiát 
véletlenség okoz’a.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 16.

— Köszönetnyilvánítás Fekete Mihály 
könyvkereskedő ur szives volt a föreál- 
iskola tanulói részére négy darab juta­
lomkönyvet ajándékozni, megköszöni a 
tanártestület.

— Varosunk kitüntetett hölgyei. Több­
ször adtunk már arról hirt, hogy a József 
Föllel cég Szanatórium-Egyesület hálája 
és elismerése jeléül művészi becsű kitün­
tető oklevelet küld azoknak, akik buzgó 
fáradozásuk és áldozatkészségükkel lehe­
tővé lettek az első népszanatórium építé­
sét. Az oklevélen levő kép azt szimboli­
zálja, hogy a magyar hölgyek fáradozása 
val a tüdőbetegek egész serege jut be a 
tüdőbeteg gyógy itóházba. Mint értesülünk, 
varosunkban az emberszerető célért lelke­
sen fáradó egyesületi elnökség a József 
főherceg aláírásával ellátott oklevelet az 
alabbi hölgyeknek küldötte meg: dr. Kiss 
Janosné, Kada Elekné dr Fodor Jenőné, 
Bárány Károly né, Sebastiani Károly né, 
Kardos Antalné, dr. Nagy Mihály né, 
Selymessy Ferenené, Farkas Ignáczné és 
Fuchs Samuné urhölgyeknek.

— Beninczky Ferenc a ravatalon Be- 
niczky Ferenc holtteste még mindig laká­
sán van ideiglenes ravatalon. Este meg­
érkeznek gyermekei Angliából és megér’ 
keztük ulán elszálliltaiják a holttestet a 
megyeházba. A koporsót az Entreprise 
emberei őrzik. Már eddig is számos ko­
szorú érkezett a lakásba, közöttük Kecs­
kemét városáé is. Mint értesülünk, tör­
vényhatóságunkat a polgármester vezeté­
sében küldöttség fogja képviselni a volt 
főispán temetésén.

— Érettségi vizsgálatok. Ma már vá- 
» sunk valamennyi középiskolájában foly- 
1 nak az Írásbeli érettségi vizsgálatok. Az 

ev. ref. főgimnáziumban mar tegnap meg­

kezdődtek, a kegyesrendieknél és a fő- 
reáliskolában pedig ma és tartanak e hét 
végéig. Akkor azután előkészületi időt 
kapnak a maturandusok a junius elején 
tartandó szóbeli vizsgálatokra.

— Dalarveiseny Kecskeméten. A kecs­
keméti dalárdák tudvalevőleg azt az esz­
mét vetették fel, hogy 1907 ben Kecske­
méten tartsák meg az országos dalos­
ünnepet. E tárgyban vas írnap délelőtt 
értekezlet volt a városházán, amelyre meg­
hívót kaptak mindkét dalárdának, a városi 
képviselőtestületnek és a kulturegyesüle- 
teknek a tagjai. Az indítvány e gyűlésen 
általános helyeslésre talált s elhatároztak, 
hogy az e célra szükséges 8000 korona 
hozzájárulási összeg ügyét pártolókig fog­
ják mindannyian a városi tanács elé ter­
jeszteni. Küldöttség kereste fel Kada Elek 
polgármestert is az eszme támogatására, 
aki ezt készségesen meg is Ígérte.

— Szemle a törvényszékén A kir. 
törvényszéknek előkelő vendége van most. 
Tegnap óta városunkban időzik Csathó 
Ferenc, a budapesti királyi tábla elnöke, 
aki egy hétig marad nálunk s ez idő alatt 
beható vizsgálat tárgyává teszi az egész 
ügykezelést és — mint értesülünk — kü­
lönösen a telekkönyv megvizsgálására fog 
hosszabb idol fordítani. A táblai elnöknek 
a felülvizsgálat munkájában kísérője, dr. 
Paradeiser Gyula albiró segédkezik

— Uj gyár Kecskeméten. Érdekes és 
nagy fontosságú gyára lapilás van kilátás­
ban a közel jövőben. A rimamurány salgó­
tarjáni vasmű-részvény társaság szándéko­
zik Kecskeméten nagyszabású mezőgazda­
sági és borászati gepek gyárát felállítani. 
A terv még csupán a kezdet stádiumában 
van s most időzik városunkban a társa­
ság budapesti műszaki vezérigazgatóságá­
nak ‘egy mérnöke, aki az információkat 
beszerzi és megindítja a tárgyalásokat az 
illetékes faktorokkal. A gyár helyéül a 
Szék tó környékét szemelték ki. Minden­
esetre nagyon kívánatos, - hogy ez a szép 
és jelentékeny előnyöket Ígérő terv mi­
előbb megvalósuljon.

— Utazási ösztöndíj iparosaink reszere. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet az ő felsége koronázá­
sának 25 ik évfordulója alkalmával fiatal 
iparosok részére alapított három, egyen- 
kint 600 koronát tevő utazási ösztöndíjra. 
Ezen utazási ösztöndíjra pályázhatnak a 
kamara területén, tehát Kecskeméten is, 
született vagy illetőséggel biró iparos­
segédek, akik magukat szakmájukban a 
külföldön továbbképezni óhajtják. A pá­
lyázók eddigi elméleti és gyakorlati tanul­
mányait és eddigi működését, a szakma­
beli munkájukért esetleg nyert kitünteté­
seket, továbbá korukat és illetőségüket 
és vagyoni viszonyaikat igazoló okmá­
nyokká! felszerelt és a folyamodé által 
tanulmányozásra választott speciális szakot, 
a tervezett útirányt és a pályázó nyelv­
ismeretét feltüntető kérvények ez évi 
május hó vegéig a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara irodájában (V. Szemere- 
utca 6.) nyújtandók be.

— A hadkiegeszitö parancsnoksag uj 
vezetője. A kecskeméti cs. és kir. 38. gya­
logezred hadkiegészítő parancsnokságanak 
eddigi vezetője : Grobois Alfréd alezredes 
eltávozik tőlünk és a Mollináry-ezred 
Budapesten állomásozó első zászlóaljának 
parancsnoka lesz. Helyébe a hadkiegé­
szítő parancsnokság vezetésével Hudacsek 
Ferenc őrnagy bízatott meg, aki, mint 
főhadnagy már hosszabb időt töltött a 
kecskeméti hadkiegeszitö parancsnokság­
nál és ez idő alatt városunk társadalmi 
éleiének igen kedvelt alakja volt.

— Uj személyvonatok A magyar ál­
lamvasutak budapest—orsovai vonalán — 
mint ismeretes — lényeges menetrend­
változás történt abból a célból, hogy Ber­
lin és Bukarest között közvetlen össze­

vászon-, posztó** és 
divatára - kereskedő 
KrcsktBctai, ev. ref. bazárépület, 
a városházzal szemben. 

09” Ezen árak május hó 15-étől Junius hó 15-élg érvényesek. HfeQ "*0

Hatezer méter különböző szép és 
divatos mosó-batiszt zephiere- 
két árusítok el 12.18 és 24 krajcárjával. 
Mosásban bármelyik áru kipróbált jó színű

Ségner Pál
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köttetési csináljanak. A románok tehát 
most már gyorsabban eljuthatnak Berlinbe 
és Budapesten nem is kell időzniük. Igen 
ám, de a menetiemáltozással sokat vesz­
tettek azok, akik a cegléd—szolnoki vo­
nalon jártak, mert ezek az összeköttetést 
elvesztették. A miniszter intézkedésére 
azonban Cegléd és Szolnok között két uj 
személy vonatot helyezlek forgalomba, a 
melynek a Budapestről reggel induló 
gyorsvonattal s az este Budapestre érkező 
gyorssal csatlakozásban lesznek. Az egyik 
vonat Ceglédről indul délelőtt 10 óra 57 
perokor és Szolnokra érkezik délelőtt 11 
óra 45 perckor. A másik viszont Szolnok­
ról indul délután 4 óra 18 perckor és 
Ceglédet éri 5 óra 5 perckor. Ha most 
már ehhez hozzáveszszük, hogy Szeged 
és Budapest között is uj személyvonato 
kát kell beállítani, körülbelül megállapít­
juk, hogy a románok érdekében meg­
változtatott menetrend az államvasutak­
nak szép kis pénzébe keiül.

— Eső. Nagykőrösről írjak, hogy ott 
a szombati hatalmas, kiadós esőnek rend­
kívül jó hatása volt. Ennek következtében 
a már-már pusztulásnak indult növényzet 
uj életre kél. Az esőzés áldásos hatása a 
szőlő és gyümölcs fejlődésére is kiszámít- 
hatatlan. Naponta 18—20 vaggon salátát 
szállítanak el az államvasutak Nagykőrös 
ről Budapestre, Becsbe és Brünnbe. A sa­
láta százának ára 2—3 korona.

— Aranka irtás. A földmivelésügyi 
miniszter meg a múlt évben adott ki ren­
deletet a törvény hatóságoknak az aranka­
irtásra vonatkozólag, közölvén egyúttal a 
legegyszerűbb módot is, melylyel az irtás 
sikeresen keresztülvihető; az irtás határ­
idejéül pedig jun. hó 20 át állapította 
meg. Most újabb rendeletben hívja föl a 
törvényhatóságok cs a községi elöljárósá­
gok figyelmét a múlt évi rendeletre, mely­
ben elismeri, hogy az aranka irtása a 
múlt évben sok helyen sikeresen vitetett 
keresztül, de a teljes siker több évi ki­
tartó, gondos és következetes munkálko­
dást igenyel, azért újra szigorú köteles* 
séggé teszi az elöljáróságoknak, hogy az 
irtási munkálatokat végrehajtassák, szó­
val, hogy a vonatkozó miniszteri rendelet 
nek minden irányban eleget tegyenek.

— Közgyűlés. A Joghallgatók Egye­
sülete ma délután hat órakor közgyűlést 
tart a jogakadémián. A gyűlés tárgysoro 
zata a következő: 1. Majális rendezése.
2. Folyó ügyek. 3. Elnöki lemondás. 4. 
Esetlegesek. Különösen a harmadik pont 
számíthat nagyobb érdeklődésre.

— Rövid hírek. Ebmarás. Csillag 
Erzsi 10 éves kis leányt megharap’a Balló 
Mihály kutyája; az állatot megfigyelés 
alá vették. Botrány az állomáson. Teg­
nap előtt az éjféli gyorsvonat érkezése 
előtt egy asszony szundikált a III oszt, 
váróteremben. Juhász Gábor portás kér­
dőre vonta, hogy hova utazik, mire az 
asszony éktelen lármában tört ki. Az elő­
siető rendőrt is a legválogatottabb kifeje­
zésekkel tisztelte meg, amiért följelentet­
ték a kapitányságon. Elveszett váltó. 
május elején elveszett egy 1200 koronás 
váltó s azóta sem került meg. A váltó 
kibocsátója Sváb Lówyné Lőwy Regina, 
forgatója Sváb Kálmán és Gyula, elfogadó 
Sváb Léwy. Lejár 1905. augusztus 30 án 
kelt április 30 án. A váltó eltűnéséről 
jelentést tettek a rendőrségen s a kibo­
csátó kéri a megtalálót, hogy szolgáltassa 
azt kezeihez.

— A „Gyakorlati Közigazgatasi Könyv­
tár es Döntvénytár* legújabb, május 15-iki 
száma egy befejezett teljes monográfiát 
tesz közzé. Cime „A Községek Postája. 
Útmutatás a községeknek uj postahiva­
talok felállítása körül/* Szerzője dr Koróda 
Pál budapesti m. kir. posta- és távirda- 
igazgatósági titkár, az egyébként jól is­
mert költő. A közforgalom, közvagyonoso- 
dás, a civilizáció egyik leghatalmasabb 
előmozdítója pedig a posta. Dr Koroda 

Pál jeles kézi könyvében arra oktatja ki 
a községeket, hogy azok mily utón-módon 
juthatnak leghamarabb postahivatal bir­
tokába. Mivel ezen a téren eddig igen 
nagy a tájékozatlanság, ennélfogva dr 
Koroda Pál élvezetes, irodalmi nyelven 
megirt jeles kézi könyve nagy szolgálatot 
fog tenni az érdeklődőknek. A „Gyakor­
lati Közigazgatási Könyvtár és Döntvény­
tár* ezen legújabb füzetének „Döntvény 
lári része* is igen gazdag és változatos. 
Ebben a tizedik füzetben közöltetik a köz­
igazgatási bíróság érdekes döntvénye a 
cégtulajdonos adóbeszámítására vonatkozó­
lag a törvényhatósági virilisták névjegy­
zékének összeállításánál, továbbá az állam­
vasúti alkalmazottak községi választói 
jogáról szóló döntvény. A „Gyakorlati 
Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár* 
előfizetési ára egé>z évre 12 korona, fel 
évié 6 korona, negyedévre 3 korona, egy 
hóra egy korona. Az előfizetési dijakat 
legcélszerűbb postai utalványon a szer­
kesztő és kiadó dr Dolenecz József ügy­
véd és szerkesztő címére Budapest, Vili, 
kér., József körút 74. sz. a. küldeni. Az 
érdeklődőknek szívesen küld a szerkesz­
tőség mutatványszámot. Kozs geknek és 
hivataloknak pedig irásbeb megrendelésre, 
az előfizetési díj utólagos beküldésének 
kötelezettsége mellett elküldik rendesen 
a folyóiratot.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik szeretett jo anyám, 

illetve nagyanyánk : özv. Kedves Karoly né 
szül. Makai Erzsébetnek folyó hó 15 íki 
végtisztességtételén megjelenni és fajdal­
munkat részvétükkel barmi módón is eny­
híteni szívesek voltak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Kecskemét, 1905. május hó 16.
Kedves Eszter es csaladja.

Anyakönyvi kivonni..

I
i

— május 16-án

Születések: Daróci Mihály ief., Tan 
cos Szabó Juliánná rk., Országh Ilona 
rk., Dakó István rk., Varga Emlka rk.

Halálozások: Ilollósi Zsigmond rk. 
11 hónapos, Kólái András ik. 54 éves, 
B. Hajagos Mária Erzsébet rk. 23 éves, 
Kovács Eszter rk. 6 éves, Oláh Julianna 
rk. 5 éves, Kucsó Ferenc rk. 4 hónapos, 
Szoboszlai Mihály ref. 15 hónapos özv. 
Gáspár Jánosné Szűcs Terézia rk. 86 éves.

Kihirdettettek Goldschein Hersch 
Hermán izr. és Gichner Janka izr.

Házasságot kötöttek : Mészáros Fe­
renc rk. Baksa Anna rk.

Felelős szerkesztő
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars :
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget, hogy a 
mai napon I. tized. Vásári-kis utca 
135. szám alatt (az Ipartestülettel 

szemközt) 

állatorvosi reiiilelő irodát 
nyitottam.

Forró Lajos
3T4& gyakorló állatorvos. 20-19

Ruhatisztító- és kelmefestö- 
üzletemet ai*,e'yez'em f°iyo május 

ho I tol Nagykőrösi-utcza (a 
Nagytakarek pénztár epületeben) Lövi Soma- 
féle izlet szomszédságába Tisztelettel:

Váradi Mihály
3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten 15—15

BflT* Férfi öltönyök vegytisztitása 
3 koronától feljebb!!

Gyönyörű angol fajtyúkoktol szár- 
mázó tojás, még pedig : »Orpington« 
(sárga nagyfajta tyúk) darabja 15 kraj- 
Czárért. >Silberviendotte< (fehér babos 
nagyfajta tyúk) darabja 10 krajCZárét 
kapható. A tenyésztés bármikor meg­
tekinthető. Hauptmann Ede szám- 

; vevő altiszt. Kecskemét, sörház- 
kaszárnya. 3802 3 1

2194/1905. tkv. sz. 3Soi—1—1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó* 
bank R. t. végrehajtatómik, továbbá a 
Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
és a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel- 
intézet és Népbank csatlakozónak Korsó 
Imre és neje szül. B. Csorba Teréz elleni 
700 korona. 55 és 80 korona töke és jár. 
iránti kielégítési végrehajtási ügyében a 
kecskeméti 7424 számú telekkönyvi be­
tétben A. I. 1 — 3. sorszám alatt felvett 
es végrehajtást szenvedett nevén álló 1414 
korona becsírtékü jószágtest az 1905 évi 
junius ho 2-ik napjan d. e. 9 orakor a kir. 
törvényszék telekkönyvi hely ségében meg­
tartandó nyilvános árverésen, az egyidejű­
leg megállapított > a hivatalos órák alatt 
a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecs­
kemét város házánál megtekinthető fel­
tételek midiéit a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékai készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskeméten. 1905. évi március hó 
10. napján a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál. (P. H.)

Kiadó lakások
; Széchenyi-ter 15. számú hazban

két udvari lakás
kiadó. Mindegyik la­

kás 3 — 3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál a házban, a 
vagy telephonon

Schwarz Iqnatz.
3506—?~ 27 Telephon 78.

Eladó liáz«
Szentkirályi Tóth Marton tulaj­

donát képező, IV. tized. Jokai-utcza 
484. számú ház szabad kézből, örök 
áron eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos Sztk. Tóth Mártonnal. 3-96.7.2

EL 1 d. <> X
Klapka-utcza 179-ik számú házban 

négy lóra istálló, inas-szoba és nyereg­
kamrával, jutányos bérért azonnal

<*>_ Értekezhetni
Goitein Miksa

3777 ' 10 Leszamitolóbank titkárával.
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ÚJ! ELenyérsiitö-üzlet úji
Van szerencsénk a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy 

Halasi-nagy utca 24. sz. alatt, a Vári-féle házban

Orosházi kenyérsütő- és él elmicikk-üzl etet 
nyitottunk es ott a legjobb szakerőket alkalmaztuk anyagi áldoza­
tot nem kiméivé, — berendeztük. I'őczelunk pedig az, hogy malmunk 
kitűnő őrleményét, mely a legjobb feketeföldi búzából lesz előállítva, a 
nagy közönséggel megismertessük. Kenyerünket, melyre legnagyobb 
suht fektetünk, kizárólag orosházi asszonyokkal süttetjük es a tiszta­
ságra különös flondcl fordítunk. Mindennemű tészta-és kenyérliszteket a 
legolcsóbb napi árért árusítunk. Kenyér naponta többször lesz sütve. 
Fehér kenyér kgja 12 kr, barna kenyér 11 kr, rozs kenyér 10 kr.

Ugyanezen árban kenyerünk kapható:
Gonda Izidor füszer-iizletében, városi bérpalota, 
Rosenberg Albert füszer-üzleteben, Vásári-nagy-utea, 
Goldberger Hermanné virstlis üzletében, Körösi-nagy-utca.

A n. e. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:
179í 6_, A Szarvasi Első Henger-inüuialom.

i

!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszosbór czipö 2 forint 25 krajczár !!

Figyelem! Csakis Figyelem!

weisz Mihály Versenyárú-űzlete
Kecskemét N.Bllclcli-161. Kecskemét

a. "volt jéirá.s'birósag’i Ixi’Tzatallal szemben.. — 
Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipökben. Hímzések metere 

6 kr. tol kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 
ni- ’erje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyak. Ingek. Gallérok, Kezellök a legolcsóbb verseny­
arakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek es Blousok 
üerem czimx-e

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.
Egy 4O0, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas bir­

tok haszonbérbe kiadó.
A műkért mellett egy fel holdas szóló eladó.
Közvetlen a varos mellett egy 5 holdas szép szóló 

lakassal jutányosán eladó.
Borbason egy 14 holdas szántó és kaszáloföld eladó. 
A X , VI., IV. es V-ik tizedekben olcsó hazak vannak 

eladók
A Nagycsongrádi-utcza elején egy ház eladó.
Állomáshoz 15 pereznyire 100 m. holdas birtok, mely­

ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó.

Talfájában egy 10—12 holdas föld megvetetik. 
Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó. 
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik. 
A Rakóczi-út mellett egy ház eladó.
Szikraa’paron a vasúti állomáshoz 10 pereznyire egy 

3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re­
gényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón 
eladó.

A varostól 8 kil. egy 135— 140 holdas I-ső rendű 
szántóföld eladó

Szarkasban 14 hold szóló, 10 hold szántófölddel eladó.

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési idényre 

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
1OO kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most elöjecfyezTxető. 

Föelárusitó helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-útcza sarkán.
Ugyanott 

budapesti 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

___ ár mellett elfogadtatnak.
Állandó raktár: ölfa, vágott 

tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
és czementekben.

Nyomatéit az Első Kecskeméti Hirlapkiadé- és Nyomda Részvénytársaság uyemdájában. 1Ö05.

A XVI. 1 'l T • ' Gaedicke szerencséje
magyar kir. szab. H á\ I 11 "I TT O Ö 
osztálysorsjáték Jt IrS 1 II I y /" I , OVlclSlJ
nyereményeinek sorozata w

I | ZX ZX zx 1V1 ) V 1 Ü 1 Cl 0 11 I) 0 I l í I
110 000 sorsjegy XTT-i lx

55.000 nyeremény. I * 'I * I H 1'1 *'1'11 milliót
Minden masodlK SOrsjegV nver. l|l!lÜ‘VÍll* i||'!| VI Q/íli lKr/l!l VQÍll’QliltPh I1ÍI7 Űzettem ki t vevőimnek, köztük 
Legnagyobb nyeremény lll(,r?(l1 111(11} I UtW I }ÖUI dJ(UHHIU/j. # fonyerenienyeket

. n-'l' I " Az e,sö osztá‘y húzása már 6S551 g2(lm

1 millió korona. 1905. május 25. és 26-án lesz, Xo :
1 jutalom ««m> Az első osztályú sorsjegyek árat lonöOO ,, V. 33464

! "ver a íííoü! egy egész egy fél egynegyed egynyolczad 100000 „ 2/» 4987S „
” Jl M H.' ’’ I ________ l(MHHH) 4 S79íll
„ 100000 12 kor 6 kor. 3 kor 1.50 kor. 70000 1 /, 60912

1 ” \ i-iiii 60000 ” Vá 1T357 ’’
2 „ ^ihhhi Az eredeti sorsjegyek szétküldésé utánvét, vagy az összeg 60000 Vs 78863
1 M 700o0 ———————- —- ——————————— 60000 ? 4A 82528 ”
2 „ 60000 előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb 600O0 ” 2/ 97263

,, 50000 " 3(H)( iO b m 6920
1 M 40000 és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden 3c)0<K) ’’ 38691
ó v 3(hhh> ‘ ‘J(KM)O b/ 90964
3 >t 25000 megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervét. A hivatalos 050OO 4/ 23481 ”
g ’ 15o00 nyereményjegyzeket azonnal a húzás után küldöm szét. o^qq ” 4 2 444V1 ”

67 ’ 5000 Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átutalhatása oqqJx) 4/146~4
437 ” oJJJJ czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére. 20000 ,. «4 2S9o0 „

i'-o< ‘-,ül Becses megrenileleset szíveskedjek mihamarabb hozzam juttatni. ” s/s ;k580-’ „
1 ” ’W 20000 „ </4 44410 „

i GAEDICKE A.
100 100 15000 3H2J n

.J.’2 ” , * Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje. 15000 „ ♦/. 57734 „
3Í50 ___________±! 2 J J 15000 „ V.1779ŐO „

55 000 “J4‘ 14 45‘.»o; 0 BUDAPEST. Kossuth Lajos-utcsa 11. szám. 15000 ,, 4/4 82506 „




